

进一步构建高质量充电基础设施体系

新华社6月19日电 日前,国务院办公厅印发《关于进一步构建高质量充电基础设施体系的指导意见》(以下简称《指导意见》),要求以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,按照科学布局、适度超前、创新融合、安全便捷的基本原则,进一步构建高质量充电基础设施体系。

《指导意见》提出,到2030年,基本建成覆盖广泛、规模适度、结构合理、功能完善的高质量充电基础设施体系,有力支撑新能源汽车产业发展,有效满足人民群众出行充电需求;建设形成城市面状、公路线状、乡村点状布局的充电网络,大中型以上城市经营性停车场具备规范充电条件的车位比例力争超过城市注册电动汽车比例,农村地区充电服务覆盖率稳步提升;充电基础设施快慢互补、智能开放,充电服务安全可靠、经济便捷,标准规范和市场监管体系基本完善,行业监管和治理能力基本实现现代化,技术装备和科技创新达到世界先进水平。

《指导意见》明确五方面任务。一是优化完善网络布局。建设便捷高效的城际充电网络和互联互通的城市群都市圈充电网络,加快补齐重点城市之间路网充电基础设施短板。建设结构完善的城市充电网络,重点覆盖“两区”(居住区、办公区)和“三中心”(商业中心、工业中心、休闲中心)。建设有效覆盖的农村地区充电网络,在基础较好的地区根据需要创建充电基础设施建设应用示范县和示范乡镇。

二是加快重点区域建设。在既有居住区加快推进固定车位充电基础设施应装尽装,严格落实新建居住区充电基础设施配建要求,以城市为单位制定居住区充电基础设施建设管理指南。以“三中心”等建筑物配建停车场以及交通枢纽、驻车换乘等公共停车场为重点加快建设公共充电基础设施。

三是提升运营服务水平。促进充电基础设施投资多元化。持续完善标准体系,提升标准国际化引领能力。鼓励以省(自治区、直辖市)为单位构建充电基础设施监管与运营服务平台,规范充电基础设施信息管理。完善行业准入条件和管理政策,压实相关企业产品质量安全责任,严格建设、安装质量安全管理。

四是加强科技创新引领。大力推广应用智能充电基础设施,积极推动配电网智能化改造,加强电动汽车与电网能量互动。加快推进快速充电、大功率充电、智能有序充电、无线充电、光储充协同控制等技术研究,持续优化电动汽车电池技术性能。

五是加大支持保障力度。压紧压实地方政府统筹推进充电基础设施发展的主体责任。落实峰谷分时电价政策,2030年前对实行两部制电价的集中式充换电设施用电免收需量(容量)电费。地方政府要建立协同推进机制,进一步加强土地、资金等充电基础设施发展要素保障,持续跟踪解决重点难点问题。

国务院办公厅印发《指导意见》

第二轮中央生态环境保护督察移交问题追责问责 3300 余人

新华社6月19日电(记者 高敬)记者19日从生态环境部获悉,当天河北、江苏、内蒙古、西藏、新疆5省(区)和新疆生产建设兵团公开第二轮中央生态环境保护督察移交问题追责问责情况。至此,第二轮中央生态环境保护督察移交问题追责问责工作全面完成,共追责问责3300余人。

2020年5月至2022年6月,第二轮中央生态环境保护督察组分六批完成对31个省(区、市)及新疆生产建设兵团和中国五矿集团、中国化工集团、中国建材集团、中国铝业集团、中国黄金集团、中国有色集团等6家中央企业的督察反馈,同步移交158个责任追究问题。

经汇总分析,31省(区、市)和新疆生产建设兵团对督察移交的135个责任追究问题共追责问责3035人,含厅级干部371人(其中正厅级干部93人),处级干部1244人(其中正处级干部594人),其中,给予党纪政务处分1509人(涉及厅级干部108人、处级干部576人),诫勉782人(涉及厅级干部108人、处级干部377人),其他处理744人。

国务院国资委和6家中央企业对督察移交的23个责任追究问题共追责问责336人,其中,给予党纪政务处分183人,诫勉63人,其他处理90人。

中央生态环境保护督察办公室有关负责人表示,严格责任追究是生态环境保护督察的内在要求,也是推进督察整改工作和生态环境问题解决的有效手段。总体看,第二轮督察移交问题追责问责工作注重追究领导干部的主体责任、监督责任和领导责任,为落实生态环境保护党政同责和一岗双责,推动督察整改工作发挥积极作用。

督察整改是生态环境保护督察的重要环节,是检验督察工作成效的重要标志。记者了解到,截至2023年5月,第一轮督察明确的3294项整改任务,总体完成率超过97%,第二轮督察明确的2164项整改任务已完成61%。



6月19日,在广西禁毒教育示范基地,民警在做禁毒宣传。

在第36个国际禁毒日来临之际,广西兴业县禁毒整治办联合教育局、公安局在位于该县城区的广西禁毒教育示范基地对学校师生开展禁毒宣传活动,增强广大师生们的识毒、防毒、拒毒意识。新华社记者 曹铭铭 摄

聚焦



6月19日,山东省烟台市福山区清洋街道中心幼儿园的小朋友在老师指导下学习包粽子。端午节临近,多地开展包粽子活动,感受传统文化魅力,迎接佳节到来。新华社发 孙文潭 摄

交通运输部部署做好2023年端午节假期期间交通运输服务保障和安全生产工作

新华社6月19日电(记者 叶昊鸣)交通运输部19日发布关于做好2023年端午节假期期间交通运输服务保障和安全生产工作的通知,就保障端午节假期期间人民群众安全便捷出行、重点物资运输畅通高效等方面作出部署。

根据通知,各地交通运输主管部门、海事管理机构要会同相关部门加强对重点枢纽、主要通道、重点区域保通保畅情况的动态跟踪,做好铁路、公路、水运、民航、邮政快递行业运行监测。各沿海省份交通运输主管部门要加强对陆路口岸的运行监测和统筹协调,加强部门沟通协调,保障陆路口岸高效畅通运行。要指导重点物流企业加强与生产制造、商贸流通等重点企业的供需对接,强化统筹协调,健全应急运力储备,切实保障迎峰度夏能源物资、农资农机等“三夏”农业生产资料,以及粮食、民生、外贸等重点物资安全高效运输。

通知指出,各地交通运输主管部门要深入分析端午节假期期间客流趋势和出行特点,科学研判本辖区客流主要流量流向、热点出行区域,健全客运枢纽、

旅游景区等重点部位客流监测和应急调度机制。要强化城乡交通与铁路列车、民航航班等信息共享,科学安排城市轨道交通、城市公共汽车、道路客运班线班次出租汽车运力做好衔接驳载。要通过开行旅游客运专线、旅游直通车、定制客运线路、旅游包车等方式,加强旅游集散中心、旅游景区景点等重点区域运输服务保障。要积极开展联网售票、电子客票、联程运输等服务,加强老幼病残孕等重点乘客服务,落实军人、消防救援人员、英烈遗属和儿童等重点群体乘车优待政策。

通知强调,各地交通运输主管部门要强化高峰时段易受恶劣天气影响路段、事故多发路段、城市周边等路网及重点水域运行动态监测,多渠道及时发布路网、客运航线等实时运行信息和天气状况。要重点关注易发生拥堵缓行的路段、收费站、航道、船闸等部位,制定疏堵和分流绕行预案。要加强高速公路服务区停车管理和秩序维护,强化加油、充电、用餐、如厕等基本服务管理。要加强航道、船闸等水运基础设施运行维护和监测。

文化和旅游部要求切实解决游客“找厕难”问题

新华社6月19日电(记者 徐社)记者6月19日从文化和旅游部了解到,文化和旅游部办公厅日前发出通知,进一步加强旅游厕所建设管理。

通知鼓励更多的政府机关、企事业单位向游客免费开放厕所,持续巩固和扩展“厕所开放联盟”;要求持续推进旅游厕所电子地图标注工作,切实解决游客“找厕难”问题,各省(区、市)旅游厕所电子地图标注率应达到95%以上。

通知提出科学配置男女厕位比例,大力加强无障碍厕位和家庭卫生间建设,

3A及以上等级旅游景区以及国家级、省级旅游度假区实现家庭卫生间全覆盖。

针对旅游高峰期厕所管理难题,通知提出,指导各地制定旅游高峰期旅游厕所管理和服务专项工作方案。根据客流预测数据测算厕位缺口,提前购置或租赁移动厕所,结合自身实际加强潮汐厕位、男女通用厕间、男女可互换厕位等设施建设,加强景区出入口及热门景点、观景平台等瞬时人流集中区域厕位配置。增加旅游高峰期厕所保洁人员数量及保洁频次。

内蒙古教育厅对暑期托管服务作出部署

中国教育报6月19日讯(特约通讯员 郝文婷 通讯员 苏勤)为巩固“双减”成效,减轻家长负担,解决义务教育阶段学生暑期“看护难”问题,近日,内蒙古教育厅印发《关于做好义务教育阶段学生暑期托管服务的通知》(以下简称“通知”),明确要求各盟市要指定专职科室专人负责,并制订开展暑期托管服务工作计划。

通知要求,各地各校要坚持公益普惠原则,不得向学生和家长违规收费。要围绕服务时间、服务内容、资源支撑、安全管理、激励机制等,制订工作

方案,明确责任要求,健全管理制度,同时,通过多种途径、多种形式提供学生暑期托管服务,拓宽服务渠道,积极吸纳社会专业人士参与学校暑期托管服务。

通知指出,暑期托管服务应以看护为主,不得组织集体补课、讲授新课,各地各校在确保学生得到充分休息的同时,合理组织提供集体游戏活动、文体活动、阅读指导、综合实践、兴趣拓展、作业辅导等服务,并积极探索为学生提供午餐午休服务。通知还对暑期托管服务经费保障提出要求。

呼伦贝尔海事局伊木河海事工作船码头工程建设项目在乌玛省(部)级自然保护区内修筑设施的公示

呼伦贝尔海事局伊木河海事工作船码头工程建设项目,由《交通运输部关于海事系统呼伦贝尔海事局伊木河海事工作船码头工程可行性研究报告的批复》(交规划函〔2020〕544号)批复,拟在保护区实验区内建设值守房、设备库、温室房各一座。项目建设将征用乌玛省(部)级自然保护区实验区林地,现将拟征用林地事宜公示如下:

一、公示内容
该项目位于乌玛省(部)级自然保护区实验区林地11林班1.2、5.6、31小班,需长期占用乌玛省(部)级自然保护区实验区林地面积3.3317公顷。林地的权属均为国有,地类为乔木林地、宜林地。

二、公众参与意见的主要事项
1、任何有社会稳定利害关系的单位和个人对上述事宜如有异议,可在项目公示期间向建设单位提出项目

合理使用林地等可行性意见及要求。
2、建设单位将认真听取工作意见,科学、公正、合法进行项目拟征占林地上报工作。
3、公众提出意见的方式
公示期间任何单位和公众可通过电话、信函方式等向建设单位提出意见。
4、公示周期
自发布之日起公示7天(2023年6月20日至2023年6月26日)。
5、项目建设单位及联系电话
建设单位:北部原始林区森林管护局
单位地址:内蒙古根河市满归镇森林管护局
联系人:鲁万堂
联系电话:18747012682
北部原始林区森林管护局
2023年6月20日

阿联酋和卡塔尔宣布恢复驻对方外交代表机构

新华社6月19日电 综合新华社驻外记者报道:基于《欧拉宣言》及双方加强双边关系的共同愿望,阿联酋和卡塔尔宣布,自19日起恢复两国驻对方外交代表机构。

阿联酋政府19日宣布,阿联酋和卡塔尔决定恢复驻对方外交代表机构,即阿联酋驻多哈大使馆和卡塔尔驻阿布扎比大使馆及驻迪拜总领事馆,此决定从2023年6月19日开始生效。

阿联酋通讯社和卡塔尔通讯社均报道说,这一决定体现了两国领导层的意愿,巩固了阿拉伯共同行动的进程,也为了实现两个兄弟国家人民的愿望。

地区分析人士认为,阿联酋和卡塔尔决定恢复驻对方外交代表机构,标志着两国间关系进一步迈向正常化和合作。这一举措将促进两国间政治、经济和人文

交流,为两国人民带来更多机会和福祉。
2017年6月,沙特阿拉伯、阿联酋、巴林和埃及以卡塔尔“支持恐怖主义”和“破坏地区安全”为由,宣布与卡塔尔断交,并对其实施制裁和封锁。卡塔尔政府否认上述指控。
2021年1月,第四十一届海湾合作委员会首脑会议在沙特西部城市欧拉举行,与会领导人在峰会上签署《欧拉宣言》,沙特、阿联酋、巴林、埃及宣布与卡塔尔恢复外交关系。

(参与记者 汪强 苏小坡)



6月17日,在日本东京,选手在“汉语桥”世界中学生中文比赛日本赛区决赛中演讲。第16届“汉语桥”世界中学生中文比赛日本赛区决赛17日在东京举行,来自日本各地的9名参赛选手围绕“追梦中文,不负韶华”这一主题讲述了学习中文的心路历程,展示了优秀的中文水平和丰富的知识储备。福冈县立中学的高二学生赤崎爱媛拔得头筹。

新华社记者 岳晨星 摄

